



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выпишите газету с доставкой на работу

Коллективная подписка доступна от 5 экземпляров
и до конца года обойдётся в 480 руб. на человека.
Заявки принимаются по адресу ул. Революции, 52 или по тел. 3-16-96

Мы работаем для вас!

Жители города могут подписаться на «ЯЖ» (без доставки)
в редакции всего за 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



АПК

Идёт жатва

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

На полях Ялуторовского района продолжается зерноуборочная кампания.

По данным ежедневной сводки районного отдела АПК, в середине этой недели наши сельхозпредприятия обмолотили 18,5% от общего посевного клина зерновых и гороха со средней урожайностью 26,4 центнера с гектара. В разбивке по возделываемым культурам, а это озимые гибриды, овёс, ячмень, пшеница и собственно горох, картина более разнообразная.

В хозяйстве Игоря Зайкина непрофильные для овощеводов овёс и пшеница в среднем показывают 41,8 ц/га, это наивысший показатель по району. Кстати, отличные для нашего климата результаты по зерновым у них каждый год.

В СПК «Садовод» овёс, ячмень и горох выдают 36,6 ц/га, в АО «Приозёрное» трикале, овёс, ячмень и горох - 33,7. Впрочем, даже у лидеров страхи пока обмолочено не более трети посевов, так что все точные цифры ещё впереди, лишь бы не мешали дожди и не простояла техника.

Обмолочено, %:

АО «Приозёрное»	- 33,5
КФХ Зайкина И. А.	- 31,3
СПК «Садовод»	- 27,8
000 «Полёт»	- 27,8
000 «Петелино»	- 16,7
000 «Дружба-Нива»	- 16,5
000 «МСК»	- 6,4
000 «Чайка»	- 4,1

(по данным на 27.08.2025 г.)

Выпишите нашу газету

для себя, своих родителей,
бабушек и дедушек
через электронную
подпись по QR-коду.
Это удобнее
и дешевле.
Оставайтесь с нами!



Шили и вышивали

Сельских мастериц обучали старинным техникам рукоделия

ТРАДИЦИИ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

© ФОТО АВТОРА

Тюменские общественники из областного проекта инклюзивного рукоделия провели мастер-классы в асланинском центре татарской культуры.

Показали своё. В холле центра татарской культуры на первом этаже организаторы развернули выставку, на которой рукодельницы из Асланы, Озерной, Авашибакеевой, Осиновой представили свои работы: тканые коврики, салфетки, варежки, головные уборы, куклы, цветочные инсталляции и картины. В общем-то это то, что всегда можно увидеть почти в каждом деревенском доме. В квартирах, кстати, тоже иногда бывает, но реже. В целом подобное можно назвать декоративно-прикладным творчеством, это не столько украшения, сколько полезные в быту вещи. Они радуют глаз, но используются по назначению. Традиции их изготовления иногда просты, а иногда довольно сложны по технике и часто передаются в семьях от поколения к поколению.

Лилия Никитина из Осиновой в своём творчестве представила расшитые татарские тюбетейки, осенний кокошник, национальный женский костюм и трёх кукол: в казахском, русском и татарском платьях.

- Стараюсь заниматься всеми видами рукоделия. Как только меня что-то заинтересует, пытаюсь повторить и изучить приёмы. Например, золотое шитьё - сложная техника, занимает много времени с каждой петелькой и не всем даётся, - говорит Лилия. - Творчеством я увлекаюсь лет с восемь-девять, тогда из бабушкиной старой шубы сшила мягкую игрушку, и так пошло всё постепенно. Сначала на бисер перешла, потом бабушка подарила мне старую швейную машинку, и началось у меня шитьё, вышивание и вязание. Ещё люблю делать головные украшения из атласной ленты в технике канзаши.

Не всё золото. Тюменские гости показали нашим мастерицам коллекцию татарских



Лилия Никитина из деревни Осиновой рукоделием увлекается с детства



Магистр музеологии Елена Сулайманова из Тюмени показала изю - женское татарское нагрудное украшение

женских нагрудных украшений изю, выполненных методом золотого шитья. Такие весили по несколько килограммов и передавались по наследству, постепенно обращаясь деталями.

- Их носили замужние женщины, так они показывали свой статус и положение в обществе. К изю полагались головные уборы: сарауз, калфак или тюбетейка, - делится знаниями руководитель клуба ЮНЕСКО «Сибирские золотошвеи» Елена Сулайманова. -

Элементы золотого шитья применяются в большинстве праздничных костюмов народов России, в том числе у татар.

На мастер-классах нашим мастерницам и всем, кто пожелал приобщиться к рукоделию, показали технику тканья сибирского махрового ковра и золотого шитья при создании оберега. Это уже третья встреча проекта «Инклюзивное рукоделие», первые две состоялись в Упорово и Ялуторовске. Следующие пройдут в Ишиме, Гольышманово и Тюмени.

Поддержаный губернатором Тюменской области проект завершится в ноябре изданием каталога. Также планируется провести выставку в Аслане

БУДЬ В КУРСЕ

По пенсиям и выплатам

(Соб. инф.)

В эту субботу, 30 августа, жители города и района смогут получить консультацию по вопросам, связанным с пенсионным и социальным обеспечением.

В отделениях Социального фонда России по Тюменской области пройдет дополнительный день приёма граждан. В Ялуторовске к специалистам можно обратиться с 8-00 до 14-00.

Приём будет проводиться как по предварительной записи, так и в порядке живой очереди. Записаться на него можно через электронный сервис или по телефону 8-800-100-00-01.

Справка «ЯЖ». Наведите камеру смартфона на QR-код и запишитесь к специалисту СФР.



Пособие студенткам

С 1 сентября студентки очной формы обучения будут получать пособие по беременности и родам от отделения СФР по Тюменской области.

Оно выплачивается единовременно за весь период отпуска по беременности и родам, а его размер рассчитывается на основе прожиточного минимума трудоспособного населения, который в Тюменской области с 1 января 2025 года равен 19 329 рублей. При обычной беременности пособие составит 90 202 руб., при осложнённой - 100 510,8 руб., при многоплодной - 124 994,2 руб.

Получить выплату могут студентки, обучающиеся очно на бюджетной или платной основе в вузах, колледжах, училищах и техникумах, а также в организациях дополнительного профессионального образования и научных учреждениях.

Подать заявление можно через портал госуслуг, МФЦ или в отделении СФР по Тюменской области. При обращении необходимо предоставить справку из медучреждения, подтверждающую период нетрудоспособности, и справку из учебного заведения об обучении на очной форме с указанием срока отпуска по беременности и родам.

#МЫВМЕСТЕ

Чистота в пакетике

В волонтёрском центре «Готовим для СВОих» прошёл мастер-класс по изготовлению сухого армейского душа.

Волонтёры, помимо плетения маскировочных сетей и фасовки сухих супов, собирают и гигиенические наборы. Такие комплекты незаменимы в зоне проведения специальной военной операции, где нет доступа к большому количеству воды. Сам сухой душ состоит из губки, пропитанной специальным раствором, ампул с водой и полотенца. Весь набор помещается в небольшой зип-пакет. Благодаря специальному средству губка создаёт много пены от небольшого количества воды, и солдату остаётся лишь нанести пену на тело, а после стереть её полотенцем.

Мастер-класс провела волонтёр центра «Готовим для СВОих» Людмила Лесина. Сначала она рассказала о волонтёрских движениях, о предназначении армейского душа, а после показала процесс его изготовления. Сначала нарезаются дорнит и ткань - это будущие губка и полотенце. Далее дорнит пропитывают специальным раствором и упаковывают. В конце в зип-пакет складывают упакованную губку, полотенце, две ампулы с водой и инструкцию по применению.

К мастер-классу мог присоединиться любой желающий, оказать помощь нашим бойцам и приблизить общую победу.

Матвей Мощук



Жительнице Коктюля Ольге Хухоровой настольные игры понравились.
По мнению пенсионерки, большой сложности в них нет /ФОТО АВТОРА

Весело и с пользой

В Коктюле прошли соревнования на меткость, ловкость и везение

ФЕСТИВАЛЬ

■ Анна МИСЛЕР

Инклюзивный фестиваль спортивных игр народов мира «Разные. Равные. Единые» продолжает свой путь по сельским поселениям Ялуторовского района. Во вторник очредную встречу провели в Коктюле.

Испытать свои силы в необычных состязаниях здесь заявились 18 человек. В фестивале могут принимать участие все желающие независимо от категории: люди с инвалидностью, пенсионеры, школьники, члены семей военнослужащих и другие. В Коктюле вместе с соревнующимися в местный Дом культуры пришли поболеть и их близкие.

Только за себя. Программа фестиваля проста: каждый выступает в личном зачёте. По результатам всех игр - кульбитто, корнхол, джакколо, тейбл эластик, лестнич-

ный гольф, шаффлборд - победителей и призёров выбирают отдельно среди взрослых и детей. В роли судей - специалисты комплексного центра социального обслуживания населения и спортивной школы.

- Фестиваль «Разные. Равные. Единые» проводится в районе в течение всего года. Одна из наших задач - познакомить как можно больше людей с играми народов мира, привлечь к участию в спортивных мероприятиях. С начала года мы уже побывали в Петелино, Зиново, Ревде, Аслане, Киёво, Карабаше. Сегодня Коктюль. В сентябре поедем в Сингульское сельское поселение, -

рассказала исполняющая обязанности председателя ялуторовской районной организации Всероссийского общества инвалидов Валерия Ульянова. - Людям нравятся эти соревнования, просыпается азарт. У нас доходило до 30 участников, например в Петелино. В Ревде и Карабаше тоже активно отзывались на приглашение.

Затягивает. Кстати, практика показала, что новичкам в этих играх и правда везёт чуть больше.

Пенсионерка из Коктюля Ольга Хухорова на фестивале впервые увидела необычные настольки и сразу вошла в состав участников соревнований.

- Меня дочь сюда из дома вытянула! Не играла раньше в такие игры. Сложности нет, но интересно. Если здоровье позволит, буду ещё участвовать, - успевает рассказать между партиями Ольга Сергеевна.

А вот Оксана Лукьяненко уже знакома с играми народов мира - несколько лет назад даже

выступала в составе команды района в турнире на Кубок главы.

- Бывает и сложно, попасть с первого раза не всегда удается, - говорит сельчанка. - Но тренироваться не получается.

По графику. Возможность развивать навыки в играх народов мира у жителей сельских территорий есть. Правда, большинству необходимо выезжать. Два набора находятся в спортивной школе Ялуторовского района в Памятном. Здесь люди с инвалидностью собираются по вторникам и четвергам с 9 до 11 часов.

Они играют в настольные игры, бегают и занимаются на тренажёрах. Ещё один набор игр находится в КЦСОН Ялуторовского района.

По словам организаторов, победителей и призёров фестиваля на сельских территориях приглашают в сборную команду для участия в межрайонном турнире на Кубок главы Ялуторовского района. Эти соревнования пройдут уже осенью.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

от 4 800 000

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

ВЕРИМ ПОБЕДУ

2 300 000

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



16+

На поле решающей битвы

В Ялуторовске показали военно-историческую реконструкцию «Четвёртый удар»



Реконструкторы при ограниченных условиях массового мероприятия старались достоверно передать ход боя. И это у них отлично получилось

■ Анна МИСЛЕР

■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

Масштабное сражение легендарной Выборгско-Петрозаводской операции в Карелии в июне 1944 года продемонстрировали на территории ялуторовского аэродрома Пустошкино в минувшую субботу, 23 августа.

В честь Великой Победы

Воссоздала для зрителей элементы переломной битвы Тюменская региональная общественная организация «Союз морских пехотинцев «Тайфун». Организаторы посвятили мероприятие 80-летию Великой Победы, 320-летию морской пехоты и 95-летию ВДВ. Днём на полигоне выступили более 80 реконструкторов: морпехи, десантники, актёры. Также на поле боя вышла бронетехника. Удалось показать последовательность событий со сложными тактическими действиями и при артиллерийской поддержке. Зрители, а это по большей части потомки героев-сибиряков, отметили зрелищность и информативность программы. Реконструкторы постарались: авиация, десантирование, взрывы, холостые выстрелы, диалоги бойцов! На мероприятие приехали даже жители соседних муниципалитетов. Вход для всех желающих был свободным.

- Очень понравилось! В конце, когда наши победили, весь народ закричал «Ура!», у меня даже слёзы подступили. Такие события надо чаще проводить, показывать детям и подросткам, чтобы знали и помнили подвиг своих предков, - поделилась впечатлениями Светлана из Заводоуковска. - Я была с семилетней дочкой, рассказывала ей по ходу, что происходит на поле. И очень пожалела, что не взяла с собой сына-подростка с его друзьями.



Гитлеровская армия имела крепкую эшелонированную оборону. Осознавая угрозу прорыва, её командование также подтянуло дополнительные резервы



Эпичное поражение врага. Прорвав оборону противника, Красная армия вышла на государственную границу с Финляндией, а затем перешла к обороне

■ В воспитательных целях реконструкция - это инструмент для формирования и сохранения исторической памяти

Нельзя забывать

Ключевой сюжет реконструкции - подвиг 368-й стрелковой дивизии, которая была сформирована в 1941 году в Тюмени. В ней вошли жители Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковска, Ишима, Тобольска. В «Большой российской энциклопедии» указано, что в ходе Выборгско-Петрозаводской операции советские войска нанесли поражение финской армии, ликвидировали угрозу Ленинграду с севера и северо-востока, а также создали предпосылки для последующего выхода Финляндии из войны на стороне Германии. В этот период в боях за Карелию погибло свыше 23 с половиной тысяч советских солдат, ранения получили около 73 тысяч человек.

■ КСТАТИ. Посмотреть фотографии можно в альбоме «Военно-историческая реконструкция «Четвёртый удар» 23.08.2025», перейдя по QR-коду.



В реконструкции одного из самых переломных и героических эпизодов Великой Отечественной войны участвовало более 80 человек



После разыгранной битвы прошёл концерт, были организованы полевая кухня и выставка военной ретротехники